



CONFEDERAȚIA CONSILVA

FEDERAȚIA PENTRU APĂRAREA PĂDURILOR



Nr. 82 / 28.11.2019

Nr. 69 / 28.11.2019

COMUNICAT

În ședința comună a Comitetelor Directoare ale Confederației Consilva și Federației pentru Apărarea Pădurilor din data de 14.11.2019 s-a aprobat afilierea Federației Sindicatelor Carpatisa la Confederația Consilva, susținerea și sprijinirea Asociației Proprietarilor de Păduri din România, membră a Federației pentru Apărarea Pădurilor, pentru organizarea unui birou de lucru permanent în București pentru a pune în valoare statutul său de organizație de utilitate publică acordat prin Hotărâre de Guvern și de asemenea, sprijinirea activității tuturor organizațiilor membre ale Confederației Consilva și Federației pentru Apărarea Pădurilor.

În acest sens, se vor continua demersurile la Președinție, Parlament și Guvern pentru luarea unor măsuri în vederea recunoașterii rolului și importanței activității silvicultorilor, a spiritului de sacrificiu al acestora pentru apărarea și gestionarea durabilă a pădurilor, implicit măsuri pentru stoparea campaniei de denigrare a personalului silvic, campanie susținută de unii politicieni și grupuri de interese. La nivelul Instituției Prezidențiale vor fi reluate demersurile din 23.09.2019 și 21.10.2019 pentru acordarea post-mortem a unui Ordin Național celor șase pădurari care s-au jefit pentru apărarea pădurii, pentru apărarea țării. La nivelul Federației pentru Apărarea Pădurilor se instituie *Ordinul Pro Silva, Pro Patria* ce va fi acordat de această federație *Personalului Silvic Victimă a agresiunilor săvârșite de infractorii surprinși în pădure furând lemn sau braconând.*

Pentru Parlament se va analiza oportunitatea continuării demersurilor Consilva și F.A.P. din 26.09.2019, 21.10.2019 și 30.10.2019, în contextul adoptării de către Plenul Camerei Deputaților a Proiectului de Lege privind Statutul Personalului Silvic. Considerăm că este nevoie ca personalului silvic să i se recunoască condițiile de expunere și risc în care își desfășoară activitatea și asemenea altor categorii profesionale din domeniile de apărare națională, ordine publică, siguranță națională să intre sub incidența legii aferente acestor domenii pentru asigurări sociale și pensii.

De asemenea, se vor relua solicitările ca Parlamentul să respingă Proiectele de Lege PL-x 9/2019, PL-x 361/2019 și PL-x 506/2019 vizând preluarea de către alte entități, contrar prevederilor Constituției României și Legii nr. 46/2008-Codul Silvic, a unor terenuri forestiere proprietate de stat și, de asemenea, respingerea Proiectului de Lege privind interzicerea exportului de buștean, cherestea și lemn de foc.

Totodată, se va solicita Parlamentului și Guvernului promovarea unui act normativ privind reglementarea vânzării pădurilor României către străini, având în vedere practica din alte țări din Uniunea Europeană, specificul unei astfel de proprietăți ce necesită investiții de-a lungul mai multor generații și faptul că în România pădurea este un bun de interes național cu un rol extrem de important strategic, economic, social și ecologic. Pentru apărarea intereselor proprietarilor de păduri se va solicita Guvernului susținerea financiară a acestora în dezvoltarea pădurilor în proprietate, adaptându-se reglementările din Uniunea Europeană pe domeniul forestier la specificul României.

La nivel internațional, Confederația Consilva și Federația pentru Apărarea Pădurilor, membre ale Consiliului Silvicultorilor Europeni (C.E.F.), vor acționa în continuare pentru punerea în aplicare atât a Programului C.E.F., cât și al Societății Academice Forestiere Europene (E.F.A.S.). În luna octombrie, o delegație comună C.E.F. și E.F.A.S. compusă din ing. Radu Apolzan, ing. Adrian Rădos și ing. Eugen Szilagy, din partea României și dr. ing. János Halmágyi și ing. Pál Kovácsévics (Ungaria) au susținut o Declarație comună a C.E.F. și E.F.A.S., elaborată în România, despre pregătirea Conferinței Ministeriale celor 46 de țări europene din Procesul Forest Europe organizată de Forest Europe, la nivel de experți forestieri în Lidice, Slovacia. Delegația C.E.F. și E.F.A.S. a susținut necesitatea încheierii la nivelul Forest Europe a Acordului Legal și Obligatoriu pentru Protejarea Pădurilor în Europa.

De asemenea, s-a procedat la actualizarea și introducerea unor noi rubrici pe site-ul Consiliului Silvicultorilor Europeni, site care prezintă membrii C.E.F., activitatea C.E.F. și cele două instituții ale C.E.F.: Societatea Academică Forestieră Europeană (E.F.A.S.) și Grupul de Consultanță al Experților Forestieri din Europa (A.G.F.E.E.).

ing. Marian STOICESCU

PREȘEDINTE

